

184284 г. Оленегорск
 Мурманская обл.
 ул. Советская, 34
 (Издательский зал)

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
 с 20 июля 1958 г.
 Цена в розницу — 60 руб.

среда, 21 декабря 1994 г. • № 93 (3444)

РАДИОАНОНС

Завтра, 22 декабря, традиционно отмечается ДЕНЬ ЭНЕРГЕТИКА. Поскольку выход в эфир очередной программы городского радио совпал с такой датой, нам показалось особенно уместным посвятить завтрашний выпуск «вечным» проблемам, связанным с теплом, светом и т. д. Итак, слушайте радио Оленегорска 22 декабря, в 14 часов.

Наш телефон — 20-14.

✦ В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

По ту сторону семьи. Несколько неоконченных сюжетов

Совсем недавно мы дружно приветствовали появление в городе детского приюта, где гарантирован присмотр за брошенными детьми, приобщение к нормальной жизни и даже некоторая порция ласки. Но вызывает тревогу то обстоятельство, что из 13 вакантных мест в приюте постоянно заняты все тринадцать! А очередь растет... Сам факт существования в небольшом городе приюта (наряду с детским домом и интернатом) говорит о глубоком кризисе, переживаемом институтом семьи, «вечной обществу».

Работники комиссии по делам несовершеннолетних свидетели того, что страшно отрывать ребенка от родителей, перепоручая воспитание государству. Видеть слезы, испуг и отчаяние в глазах детей — зрелище не для слабонервных! Но иначе нельзя, ведь определение в приют — крайний случай, когда необходимо быть уверенным в том, что ребенок будет воспитан и обогреть.

Вот несколько свежих драматических сюжетов, о которых поведала ответственный секретарь

комиссии **Е. Н. ДАВЫДЕНКО.**

...К уголовной ответственности привлечены мать и дочь. Смешливая родительница учила 13-летнюю девочку рекретах воровства. Дочь отлежала продавцов, а мать тащила с прилавка «что ближе лежит».

...Несовершеннолетняя Н. традиционно коротает время на ночных остановках, пережидая, пока родители нагуляются, пойдутся и лягут спать. Во время очередного «полночного бдения» приюта с оставшихся она была

доставлена в приют.

...А эту девочку выручили работники милиции. Дважды не могли открыть дверь, а когда открыли — увидели ребенка, находившегося в шоке, а рядом — лужа крови и «разгулявшаяся» компания во главе с мамашей.

...У несовершеннолетней Б. — судья в судьбе. Мать родила ее и бросила. Незадолгую мамашу в свое время тоже бросила родительница, и, кажется, история повторится в третий раз. Антисемейная традиция или уже патология?

...А вот совсем свежий пример: мать, после отсидки в тюрьме, решила не возвращаться домой. Дочь ждала ее, как Бога, бродила по улице, полагая, что та больше не вернется — сама «загрязнила» за кражу на полтора года. Также наслед-

ственность?

«Родственники, как правило, от брошенных детей отнимаются. В приют они поступают ослабленными, поголовно — с педикулезом, кожными заболеваниями и психическими расстройствами — говорит директор приюта, — дети трудно-воспитуемые, но по умственным способностям они мало чем отличаются от благополучных сверстников. Среди них есть и хорошисты — учатся только на «4» и «5».

Немного обывкуня, многие ребята не хотят отсюда уходить. А вернувшись в семью, спустя некоторое время, самостоятельно приходят обратно — знают, что есть место, где тебя ждут.

Сей факт, несмотря на общую нехватку мест, все же вселяет некоторый оптимизм.

✦ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Сообщение

региональной (головной) избирательной комиссии Мурманской области о результатах голосования по выборам депутатов Мурманской областной Думы, состоявшихся 27 ноября 1994 года.

Оленегорский одноандатный избирательный округ (г. Оленегорск)

Общее число избирателей, зарегистрированных по избирательному округу — 27610; число погашенных неиспользованных бюллетеней — 17587; число избирательных бюллетеней, выданных в день выборов и оставленных ранее проголосовавшими избирателями — 9890; число избирательных бюллетеней, обнаруженных в избирательных ящиках, — 9870, число недействительных избирательных бюллетеней — 623, что составляет 2,25 процент от числа зарегистрированных избирателей, число избирательных бюллетеней, признанных действительными, — 9247. Число голосов, поданных против всех кандидатов — 1080.

Число голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты: Калайда В. В. — 4222, Кетин Н. Г. — 1697, Михайлович Н. И. — 2248. Депутатом в областную Думу избран Калайда Василий Владимирович.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

НЕ ОСКОРОМЬТЕСЬ!

Предрождественский пост в разгаре. По православной традиции религиозному празднику предшествует не менее великая хлебно-картофельная диета. Пить горькую до первой рождественской звезды, как известно, тоже нельзя. Священнослужители утверждают — воздержание здоровью не повредит!

В начале недели на городском базаре картошка шла по 1500 рублей за килограмм, морковь в овощном — по 2000 рублей, соевые огурчики — по 6500 рублей.

ЕЩЕ СИЛЬНЫ АТЕИСТИЧЕСКИЕ ПРЕДРАССУДКИ!

И тем не менее в городском мэд-вытрезителе в выходные побывали 13 человек, задержано 2 пьяных водителя и еще 10 человек — за мелкое хулиганство.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ЦЕНАМ НА КАРТОШКУ

Предновогодние цены на некоторые виды плодоовощной продукции несколько подскочили вверх, что вызвало определенную тревогу у городского руководства. По утверждению главы администрации цены в городе должны быть не выше среднерегиональных показателей, и потому она потребовала положить свозку на основные продукты питания ей на стол. В соответствии с выводами будут определены меры.

КАК ОЛЕНЕГОРЦЫ ПОКОРЯЛИ ГОРОД СЯГОГО ПЕТРА

«Горняки» на выезде выиграл в первом матче СККА-2 со счетом 4-1. Вторую игру с той же командой свел вничью — 4-4.

Другую питерскую команду — «Ижора» — оленегорцы разгромили в первой игре со счетом 6:3.

Впоследствии «сжалились» и вторую игру завершили со счетом 5:5.

КУДА КАТЯТСЯ ДЕТИ!

Рядом со стихийно накатанной дорожкой на ул. Кадитана Иванова, работники горкомхоза решили залить новогоднюю горку, которая будет ориентирована в сторону лежащей лесополосы. Вдоль трассы решено поставить снегояков с метлами.

Пожарная команда с брансбоями наперевес уже приступила и выполнению возложенного на нее ответственного задания.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК ОТ МОСКОВСКИХ СВЯЗИСТОВ

Не потратили время зря работники городского бюро запиты прав потребителей — выиграли очередкой процесс пострадавшему оленегорцу, который, находясь в командировке, невременно получил перевод из родного города, подмосковным связистами будет выплачена неустойка и компенсация за моральный ущерб в размере 100 тысяч рублей. Весьма своевременный подарок.

ЭНЕРГИЯ ОТЧУЖДЕНИЯ...

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрено 14 материалов о хулиганстве подростков. За спявание несовершеннолетних привлечены к ответственности 3 человека. Городской приют заполнен на 100 процентов... Более десяти исков о лишении родительских прав находятся в городском суде. Ожидать решения участи детям приходится до полугода, так как нарушен делами.

ЛАРС УЛАФ СНЕЛЛ — ЗАЩИТНИК БЕЗДОМНЫХ И ПРЕСТАРЕЛЫХ

В субботу из Паялы пришла гуманитарная помощь. Более 100 кило-

граммов риса, сахара, муки и макарон, а также теплая одежда будут переданы детям городского приюта и пенсионерам из дневного отделения пребывания пожилых людей.

Организовал сбор помощи член шведской коммуны-побратима Ларс Улаф Снелл, он же на собственном автомобиле доставил вещи и продукты в Оленегорск.

ДЕКАБРЬСКИЕ КОСТРЫ

15 декабря на предприятии «Сом-хан» загорелась опалубка для заливки панелей. Пожар был вовремя потушен — ущерб минимальный.

17 декабря на территории швейной фабрики поыхала бытовка, принадлежащая АО «ОЛКОН». Объект, находившийся под напряжением, обесточить сразу не удалось. В результате, помещение выгорело полностью.

НОВЫЙ ГОД ПО ЛЬЖНОМУ КАЛЕНДАРЮ

Новогодний «эротический» праздник на оленегорский лыжне начнется 31 декабря в 15 часов. Почитателей эротического образа жизни ждут сувениры, чай, Дед Мороз со Снегурочкой, елка и просто приятные ощущения.

ДОРОГНЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

Специально для вас мы решили организовать предновогоднюю «горячую линию» с участием главы городской администрации Н. П. Максиной, генерального директора АО «ОЛКОН» В. В. Васина и других ответственных лиц.

Ждем ваших вопросов в среду и четверг до 18 часов. Телефоны редакции — 95.34-41, 95.52-20. Ответы опубликуем в новогоднем номере «ЗР».



ОЛЕНЕГОРСКОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО КОМПАНИИ «ХОПЕР-ИНВЕСТ» НАХОДИТСЯ ПО АДРЕСУ: МУРМАНСКАЯ, 5, Тел. 20-62

До рождественских розыгрышей осталось совсем мало времени!

Для тех, кто до конца декабря сделает взнос не менее 200 000 рублей на 3 месяца и более, будут разыгрываться импортные видео-двойки, а для тех, кто внесет 1.000.000 рублей, разыгрывается автомобиль «Таврия».

В Московском рождественском розыгрыше смогут принять участие только те, кто внесет не менее 3000000 рублей — для этих вкладчиков будут разыграны 22 автомобиля «Жигули» и один «Мерседес». Процентные ставки на взносы, сделанные в декабре, повышены!

СУДЬБА ИГРАЕТ ЧЕЛОВЕКОМ?

Оварегияция журнал городского отделения ГАИ может поведать о многом. Среди досрочных выписок дорожно-транспортных происшествий — го. лодка, навигационные податели, преобразование ПДД, а порой и местные «бермудские треугольники».

Статистика задержаний ГАИ показывает, что количество штрафов водителей возрастает. Задержаний по этой причине за ноябрь и 460 (!) — за 11 месяцев.

За последний месяц осени и две недели декабря произошло четыре ДТП: три человека получили ранения, один погиб.

Герои транспортных аварий, о которых пойдет речь ниже, были трезвы и тем не менее, случилась то, что случилось. Надо ли говорить, чем рискует водитель, садясь за руль в состоянии, когда «бермудно на душе»?

ЛОВ В ЛОВ

9 ноября около 14 часов водитель Г. Кайдалов, управляя автомобилем ЗИЛ, номер 28-21 МУО, принадлежащим АТП «ОЛКОН», на пересечении улиц Кирова и Южной, неадекватно выбрал скорость движения, не справился с управлением. Гололед вытолкнул машину на полосу встречного движения — произошло столкновение с грузовым автомобилем ЗИЛ-130 из Залаярнот, Оленегорск травмирован, гость города не пострадал. Обе машины получили «телес-

ные повреждения» различной тяжести.

Водители были трезвы. Этот факт избавил Кайдалова от уголовной ответственности. Однако к нему приняты меры административного воздействия за совершение ДТП.

ИЗ ЧЕРЕПОВИЦА СО СВОИМ УСТАВОМ

13 ноября, за подъемом произошло ДТП на одном из самых криминозных перекрестков города: вытолкнул машину на полосу встречного движения — произошло столкновение с грузовым автомобилем ЗИЛ-130 из Залаярнот, Оленегорск травмирован, гость города не пострадал. Обе машины получили «телес-

ные повреждения» различной тяжести. Водители были трезвы. Этот факт избавил Кайдалова от уголовной ответственности. Однако к нему приняты меры административного воздействия за совершение ДТП.

Водитель из Череповица Н. Иштков, вырвавшись «восьмерке» со двора,

повел себя нежелательно — не уступил автомобилю, движущемуся по главной дороге. И столкнулся с оленегорским «Жигулем». Пострадал пассажир, получив закрытый перелом 5-го правого ребра.

Характер травмы свидетельствует о том, что пассажир вряд ли использовал по назначению ремни безопасности. А зря: при «ближком» встрече с череповичским или какими другими дорожными ухарицами именно ремни помогают избежать сотрясения собственных «череповиц» и переломов ребер.

ГИБЛОЕ МЕСТО...

Худая слава у 1314 километра автодороги Санкт-Петербург — Мурманск. Нехорошее это место, многие водители знакомы с коварством и притягательной силой тамошних кюветов. А стояция на обочине обелиск напоминает шоферской братии: в гости к Вову не бывает опозданий. Вот и утром 3 декабря здесь разыгралась настоящая трагедия.

Трое молодых людей направлялись из Заполярного в Саратов. Впереди был отпуск и потому друзья не придали значения маленькой дорожной неприятности, когда в районе пудолерской развилки у их «Москвича» спустило колесо. Остановились, сделали необходимый ремонт. Однако машина не заводилась. Стали просить помощи на трассе. Как и водителю, остановились верные дорожному братству «дальнобойщики». Шоферы «КазАЗов» — кавказцы — согласились помочь завести «Москвич» с буксира. Трое был закреплен, а для 32-летнего В. Зудова начался особый отсчет времени: шли последние мгновения его жизни.

Парень вылетел из-за кювета грузовой машины на полосу встречного движения и получил смертельный удар от двигавшегося по трассе «жигуленка».

И «жигуль» был красного цвета — да утро полярное, туманное. И водителя Н. Самро из Анавиты — трезва и скромность не пресмыкалась, да видно звезды на небе так стали...

Истекающего кровью человека с отбитыми внутренностями нужно было как можно скорее доставить в больницу. Справившись с первым шок, выйдя с первым шок, друзья, «дальнобойщики», и невольный виновник трагедии стали оказывать помощь машине. Но...

Служба спасения «911» — это по телевизору и в Америке. А подзащитные соотечественники на провозглашенной трассе, латомозия и узкая в чем дело, спешили прочь: никто не хотел пачкать кровью свой салон и омрачать улыбку встречей со смертью, тени которой уже легла на бледные губы пострадавшего... Дальнобойщики остались до конца — завести «Москвич» и сопроводили запаряющую в больницу. Спасли В. Зудова не удалось...

ТАЛБОТ И СВЕТА

28 ноября вечером на ул. Строительной, около 28-го магазина, столкнулись две автомашины. 20-летняя И. Хорев, управляющая по доверенности иномаркой «Талбот» (Н 0003 МУ), неосторожно выполнила поворот — не убедившись в том, что полоса встречного движения чиста, жертвой расфокусированного водителя оказался «Москвич-2141» (Ж 1581 МУ) под управлением Н. Труфанова.

А по-настоящему пострадавшая маленькая пассажирка в «Москвиче» 5-летняя девочка Света была госпитализирована с диагнозом: перелом лучевой кости левой руки.

По факту ДТП материал направлен в суд.

12 человек лишены водительских прав на 12 месяцев за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии. Среди них горожане Жуков М. А., переработавший Андрей А. В., рабочий ЖДН, «ОЛКОН»; Немтарев А. М., ОМЗ; Романов А. А., коммерсант; Романов В. В., Кировогорский рудник «ОЛКОН»; Гитов А. Е., неработающий; Довголюк О. Н., коммерсант и другие.

Эти «свалиться». Кто следующий? Т. ПОВОПОВИЧ, при содействии начальника отдела ГАИ Н. БЕЛЯЕВА.

◆ К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

Международная конфедерация общества потребителей (КонфОП) и служба защиты прав потребителей финансовых услуг жур-

нала «Спрос» составили список финансовых компаний, которые исчезли или приостановили свою деятельность. Отчет ведется с марта 1994 г.

ФИРМЫ С ПОДМОЧЕННОЙ РЕПУТАЦИЕЙ

АО «Ивульс-Инвест»
Привлекло вклады в конце 1993 — начале 1994 г. в марте 1994 г. организаторы ликвидированы правоохранительными органами при попытке сбежать за рубеж.

Компани «АРС»
Исчез в марте 1994 г. Информации о ходе следствия нет.

Фирма «Барт»
Исчезла в марте 1994 г. Информации о ходе следствия нет.

Страховая компания «Алджер»
Исчезла в апреле 1994 г. Информации о ходе следствия нет.

«Фин Форт Трейдиг»
Привлекло вклады в конце 1993 — начале 1994 г. в марте 1994 г. Исчез. Информации о ходе следствия нет.

Фирма «Транс-Капитал»
(Не спешите с «Транс-Капиталом»)
Начала операции не ранее весны 1994 года, исчезла в июле 1994 года. Подробной информации нет.

Трастовая компания «Джессон энд Вильямс»
Один из ветеранов сбергательного рынка (работала в этой сфере с 1992 года активно — с осени 1993 года). Приостановила операции в июне якобы из-за аудиторской проверки.

Народная инвестиционная строительная компания
Привлекло вклады с осени 1993 г. Главные проекты — догосударственные (строительство). Приостановила деятельность в апреле, затем исчезла в июле 1994 г. якобы из-за неблагоприятной конъюнктуры.

«Московская финансовая компания»
Привлекло вклады с начала 1994 г. (может быть и ранее), в середине лета приостановила деятельность. Сейчас предлагает вкладчикам расторгнуть договоры и получить проценты по пониженной ставке, заявляя, что в противном случае вкладчики рискуют не получить ничего.

Компани «Тибет» (фирма «Тандем»)
Привлекло вклады с середины 1993 г. в массовом масштабе — с начала 1994 года. Лидер сбергательного рынка Москвы. С 25 августа операции приостановлены.

«Русский дом Саленга»
Крупнейший (наряду с «Тибетом») по фигурантам этого рынка. С 11 августа 1994 г. приостановлены операции до получения лицензий. С 10 октября в ряде городов операции возобновлены.

Компания «А. Г. С.»
Привлекло средства с июля 1993 г. под умеренные проценты, основной проект — создание бизнес-центра. Приостановила операции 22 августа 1994 года.

Фирма «Финтрав Интернешнл»
Привлекло вклады с конца 1993 г., ничего не сообщила о содержании своей деятельности (одна из самых информационно закрытых фирм). Прекратила деятельность в начале сентября 1994 г.

Фирма «Русинтросервис»
Под этим названием привлекала средства с начала 1994 г. хотя заявляла, что «стаж» работы фирмы на финансовом и фондовом рынке СНГ — 2 года. Обещала сверхвысокую доходность по полугодовым вкладам (800% за полгода). В сентябре 1994 г. приостановила операции якобы из-за ремонта офиса.

Фирма «ВИТ»
Привлекло вклады с декабря 1993 г. В середине мая прекратила операции из-за исчезновения директора.

АОЗТ «Юпитер-Альфа»
Привлекло вклады с января 1994 года в середине мая прекратила операции из-за отсутствия средств. Часть вкладчиков (наиболее активных) успела «выбить» свои деньги.

АО «Техно»
Прекратило деятельность летом (?) 1994 года. Подробной информации нет.

Туристическая фирма «Меридиан»
Начала привлекать вклады не ранее весны 1994 года, исчезла в середине лета. Подробной информации нет.

Трастовая компания «Алепа»
Привлекло вклады с января 1994 года, прекратила операции в июле 1994 года. Официальной информации о причинах этого нет.

«Единая финансовая компания»
Прекратила операции в начале сентября 1994 года. Информации о причинах прекращения деятельности отсутствует.

АО «Мосфинконсульт»
Привлекло вклады с начала 1994 года, прекратило операции в середине лета. Объявленная причина — получение лицензий.

Торговая компания «Блэк-дизайн»
Привлекло вклады с конца 1993 года, прекратила деятельность в июле 1994-го. Официальной информации о причинах нет.

Фирма «Транс-Капитал»
Начала операции не ранее весны 1994 года, прекратила деятельность в сентябре 1994 года. Подробной информации нет.

Фирма «Трест АЛД»
Привлекло вклады с декабря 1993 года, прекратила операции в начале сентября 1994-го. По имеющейся информации, учредители фирмы исчезли.

«Промышленно-финансовая инвестиционная компания»
Привлекло вклады с апреля 1994 года прекратила операции в середине сентября 1994-го якобы из-за расторжения договора аренды и переезда.

Торгово-финансовая компания «Гералд»
Привлекло вклады с февраля 1994 года прекратила операции в сентябре 1994 г. (сейчас выплачивает только проценты без возращения вкладов и только остро нуждающимся вкладчикам).

Фирма «Консерв-Инвест»
Привлекло средства с лета 1994 г. прекратила деятельность в начале октября 1994 г. Подробной информации нет.

(По материалам издания «Известия-Экспертиза»).

НА БАЯНЕ МОЖНО ИГРАТЬ ДАЖЕ БАХА...

На минувшей неделе в музыкальной школе давал концерт баянист, лауреат Международного конкурса Владимир Парфенов. Видно, так сложились звезды — начало рабочей недели после трех выходных — народу было немало: учащиеся и преподаватели ДМШ и немного взрослых слушателей. Да и что мы знали об исполнителе из афиши Розыньки сего ничего.

Но концерт был хорошим. Много классической, а в конце и эстрадной музыки. А. Т. Наумченко, преподаватель школы, согласившись стать моим консультантом, сказал об инструменте лауреата, что это «Левиза» — готово-выборный много-тембровый инструмент, левая клавиатура его как бы перевернута, исполнителю баяна приближены и фортепиано. На протяжении концерта в исполнении парфенова А. Репникова исполнитель продемонстрировал возможности мини-органа и ударных инструментов.

Это о технике. А что пришлось пережить неискушенным зрителям через мгновения

единения с настоящей музыкой Н.С. Баха, Ф. Листа, П. Чайковского, Г. Движку... — все оттенки чувств от торжественно-оптимистических до светлой грусти, а потом даже до желания сплясать зажигательную кадрили. Конечно, это была игра виртуоза, «Картинки с выставки» М. Мусоргского, без сомнения у всех вызвали ассоциации старого замка — столь удачен был характер передачи звуков. Конечно, впечатление от любого концерта не вечны. Но кроме удовольствия, в любом случае получаешь знания. Я была свидетелем, что дети постоянно спрашивали шепотом и глазками

в сторону преподавателя: а что это, а как?

Концерт закончился овацией. Хотя и недолго встречали, но провожать достойно все же умеем.

По его окончании за кулисы, кроме автора, поднялась целая гурьба учеников. Растроганный Владимир Парфенов победил приехать к нам с новой программой. Симпатичный молодой человек с несомненной печатью музыкальности и интеллигентности на лице ответил на все вопросы. Сам из Новгорода преподает в музыкальных школах и училище. Как исполнитель, реализует себя лишь на десятую долю — такова жизнь. Лауреатом стал на I Международном конкурсе исполнителей «Кубок Селера» в Череповце. До него выступал в составе трио на всероссийских юниорах, сейчас из трио вышел.

Как музыкант, он считает, что возмож-

ности баяна не меньше чем у фортепиано, хотя свои плюсы и минусы есть у каждого инструмента. На баяне можно играть и органную музыку, Баха в том числе, за счет гибкости, динамичности и возможности артикуляционных сдвигов. Правда, органную музыку, он играл в тот вечер в другой школе (вероятно, в Монтегорской), а в Оленегорске наполовину сменил программу.

Какую музыку предпочитает классическую или эстрадную? — Люблю. Неприятна лишь простенькая, на 2-3 аккордах, где нет и тени интеллекта. И в последок могу порекомендовать, что перед следующим концертом организаторами из Мурманской филармонии нам обещана реклама, более-менее подробная аннотация из исполнителя, чтобы зритель шел не наугад. Жаль, следующий концерт будет нескоро.

Т. ТАЛЫШЕВА.

СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД ЧИЩЕ!

В последнее время мы стали уделять больше внимания экологическим проблемам. Одной из серьезнейших проблем стало загрязнение бытовыми отходами наших городов, особенно дворов и мест, где устанавливаются контейнеры для сбора мусора. Зачастую мусор вываливается из контейнеров и разносится ветром по дворам, где гуляют наши дети, становясь источником неприятных запахов. А иногда и источником заболеваний. Много здесь зависит не только от коммунальных служб, отвечающих за своевременный вывоз и замену контейнеров, но и от нас с вами. Вот каким образом решается эта проблема в европейских странах.

Мусор там бросают не прямо в ведро, а в специальный пакет, который можно вставить в мусорное ведро или же вообще обойтись без ведра. Когда пакет наполняется, его вывешивают и выбрасывают. Тут двойное удобство: во-первых, ведро всегда остается чистым и от него нет никаких неприятных запахов, во-вторых, не надо специально идти с ведром к мусорному контейнеру и возвращаться обратно, можно прихватить с собой пакет и выкинуть его по пути, например, на работу. Особенно это важно в Олене-

горске где многие дома не оборудованы мусоропроводами, а бегать с ведром на улицу часто приходится в самый неподходящий момент, по зимнему ветру и морозу. Ну, а мусор, упакованный в пакеты, не вываливается даже на переполненных контейнерах.

И еще один момент. Иногда, когда несешь ведро по улице, часть мусора выдувается ветром и ты оказываешься в неприятном положении: вроде и мусорить неудобно, и бежать за детьми бумажками как-то неслодино. С пакетом такие проблемы не возникают.

Я не случайно заговорил о нашем городе: ведь недавно такие пакеты для сбора мусора появились в Монтегорской фирме «Метра». Размеры пакета 65x65 см, так что его можно использовать не только по прямому назначению, но и в других хозяйственных целях.

Я уверен, что те, кто предпочитает использовать дома пакеты для сбора мусора, уже никогда от них не откажутся. Используя эти пакеты, каждый может внести свой вклад в улучшение экологической обстановки в городе и, одновременно, приблизить свой уровень жизни к европейским стандартам. В. СИЗОВ.

♦ 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

НА ВСТРЕЧЕ С СЕВЕРНОЙ АВРОРОЙ

«Утренняя звезда» — хорошая передача. Но чтобы убедиться, насколько талантливы дети в нашей стране, не обязательно высиживать перед телевизором каждое воскресенье утром. Рождаются истинные таланты и под северной звездой, той, что дарит свет и Оленегорску.

Быть может, не так красиво, без богатых спонсоров и телекамер, но и у нас тоже проходят интересные конкурсы. Круглый год на всех творческих площадках города совершенствуются и создаются новые детские коллективы. И когда они встречаются все вместе — то выглядят это настоящим праздником музыки, танца и песни. В точности как суботний фестиваль городского детского творчества.

Проходил он в рамках областного фестиваля и посвящался 50-летию Победы в Великой Отечественной войне. Мы наблюдали второй отборочный тур. (В первом оценивались театральные и вокальные коллективы школ №№ 4 и 13). Два отделения елеместили 41 номер. Ударную силу представили школа № 4 и Центр детского творчества. Всего двадцать показали на сцене ДК артисты школы № 15, трижды — артисты школы № 13 п. Высокий и четыре номера вошли в программу Дома детства. И совсем не участвовали школы №№ 7 и 21. Почему? Так как пред-

ставителей этих школ на фестивале обнаружить не удалось, вопрос остался без ответа. Организаторы фестиваля тоже развели руками, мол, самим непонятно. А жаль, особенно сознавая, что эти школы всегда отличались медюжными творческими потенциалами. Но, как говорится, дело добровольное. Никто никого не принуждал и принуждать не собирается. Возможно, во всем виноват творческий застой. Что ж, бывает. Действительно, как заставить художника рисовать, если его не посещает Муза? Да и некогда ей сейчас, когда нужно подводить итоги городского фестиваля и выбирать лучших для областного. Что, на наш взгляд, при таком создании коллективов сделать чрезвычайно сложно.

ЧЕТВЕРТАЯ школа не поспешила на разномыслие жюри и исполнителей. Право лучших отстаивали танцевальные коллективы под руководством К. Вишневой и Е. Васильевой и фольклорный ансамбль

Каждый заслуживает самой высокой оценки. Чувствовалось, как старательно все они готовились к фестивалю. Костюмы, прически, музыка идеально подобраны. Выделить какой-то один номер этого небольшого концерта в концерте не под силу обыкновенному зрителю. Очень оригинально смотрелась историко-хореографическая миниатюра танцевального коллектива под руководством К. Вишневой. Зритель как бы присутствовал на балу 18 века. Артисты грациозно исполнили своеобразное попури старинных «па». «Матросский танец», поставленный хореографом Е. Васильевой, сразу же увлек зрителей бойкими и стройными ритмом десятка натренированных ног. Танцевальные коллективы школы № 4 доказали, что в искусстве танца и песни им подвластно все. Они даже оперу петь умеют.

Многие умеют и воспитанники Центра детского творчества. Не будем их сравнивать, скажем лишь, что Центр на фестивале утвердил свой стиль в основе которого лежат русские мотивы. И здесь тоже виден профессиональный подход. Но и современная эстрада ему не чужда. «Именины у Ковшиных» — танец, исполненный победительницей конкурса «Алиса»

Танечкой Корчагиной, можно не задумываясь заявить на телевизионный конкурс «Утренняя звезда». Впрочем, нигде и никогда не заставил бы краснеть своих хореографов — С. Свердловскую и М. Одинову — танцевальные группы школы № 13. Старшая — кружилась в янтре игучих латиноамериканских танцев. Младшая, про себя мы ее назвали «важной парочкой», дала урок галантности взрослой аудитории в миниатюре «Романтическая прогулка».

Спокойно, ровно и, как всегда, добротню выступили коллективы Дома детства. И единственный хор представила школа № 15. Уж ему действительно, я вот день, равных не было.

С. ХОМУТОВА.

♦ НАША ПОЧТА

ТЕРЕМОК В «ЧЕБУРАШКЕ»

«Чебурашка»... Трудно сосчитать, сколько горожан воспитал в своих стенах этот по-настоящему добрый и уютный детский сад!

Детей здесь любят. Любят искренне, по-матерински, стараются каждый новый день сделать для ребят интересным, необычным.

А в этом году, объявленном Годом семьи, педагоги решили максимально сблизить семью и детский сад, даже досуг сделать совместным. И в один из выходных пригласили всех желающих — и детей, и взрослых — на благотворительный кукольный спектакль в свой детский сад, где артистами были и педагоги, и их воспитанники. Под руководством музыкального руководителя Старокожевой Ж. М. подготовили спектакль «Петрушкин теремок» и сказку «Теремок».

Веселые, счастливые улыбки ребят — и артистов, и зрителей, — лучшая награда для педагогов, замечательный праздник для детей и родителей.

Большое спасибо. Ждем новых представлений.

Родители старшей группы «А» детского сада № 5.

Хоккей

24—25 декабря в Ледовом дворце спорта состоится игра первенства России по хоккею с шайбой среди команд мальчиков 1983 г. р. Оленегорский «Горняк» примет команду из Мурманской области. Начало игр в 14 часов. Вход свободный.

**БЫСТРО,
БЕЗБОЛЕЗНЕННО,
КАЧЕСТВЕННО**

Стоматологическое отделение санатория-профилактория АООТ «ОЛКОН» оказывает населению города платные услуги по лечению зубов.

Оборудование и пломбирочные материалы на уровне мировых стандартов.

Справки и запись по тел. 35-09.

**ТОО
„СПОРТ“**

предлагает:

▲ В большом ассортименте игрушки, куртки, блузки пр-ва Франции...

Сделайте покупку к Новому году в магазине «Спортовары»!

**ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА
«ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ-93»**

25 декабря, в 11 часов в помещении лыжной базы для участников конкурса «Лыжня зовет-93» проводится розыгрыш новогодней лотереи. К лотерее допускаются участники конкурса, имеющие не менее 3 выходов на лыжные трассы с отметкой в билете участника. При себе иметь билет участника конкурса.

Горспорткомитет.



**Дворец культуры
приглашает**

Девочки и мальчики,
А также их родители,
На Новогодний праздник
Привети нам не хотите ли?

Ждут вас у елки клоун Фокус-Мокус, поросенок Фунтик, проказы госпожи Белладонны, а также сладости и мороженое в кафе «Сладкоежка» волшебный мир игр в зале игровых автоматов...

«Ярмарка новогодних затей и подарков» начинается свои представления с 24 декабря.

Уважаемые взрослые, подарите детям праздник, приходите к нам во Дворец культуры.

Справки по тел. 23-02, 23-03, 23-04.

Дворец культуры приглашает всех желающих встретить Новый год. Начало «Бала-кариката» 31 декабря в 23 часа, и продлится он до 4 часов утра 1 января.

25 декабря в 19 часов Дворец культуры приглашает на новогодний вечер отдыха в клуб «25 плюс, минус 5».

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

Клуб юных техников объявляет дополнительный набор учащихся 7—11 кл. школ в кружок кройки и шитья.

Для женщин города открываются курсы кройки и шитья мужской и детской одежды (куртки, брюки, комбинезоны, рубашки, пошив легкой одежды). В клубе имеется необходимое оборудование для пошива и обработки изделий.

Обращаться: Мира, 23. Справки по тел. 21-59 с 9 до 18 часов.

**ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ ЛИЦ**

С 19 по 31 декабря в магазине ТОО «ВЕЗУВИЙ» (ул. Капитана Иванова, 3) по спискам Управления социальной защиты населения будет проводиться отоваривание продовольственными наборами со скидкой следующих льготных категорий граждан: участники и инвалиды Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, несовершеннолетних узников концлагерей, семей погибших военнослужащих лиц вольнонаемного состава, участников Трудового фронта.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 28-35 (ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с юбилеем

Николая Григорьевича КОПОВАТОВА!

Тебе, наш муж, отец и дед,
Желаем в день рождения
Прожить на свете сотни лет,
Добра, тепла, веселья,
Не знай болезней никогда,
Не лить тоски и скуки.

И помни — мы с тобой всегда —

Супруга, дети, внуки.

ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИОБРЕТЕТ 3—2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ НА 1 ЭТАЖЕ ДОМА В ЦЕНТРЕ ГОРОДА. ТЕЛ. 20-58.



**Оленегорское отделение
Северо-Западного
коммерческого банка**

ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ ВКЛАДЧИКОВ

С 1 декабря 1994 года вводятся новые процентные ставки. По одномесячным депозитным вкладам населения:

- ♦ в сумме не менее 100 тысяч рублей с начислением процентов каждый месяц из расчета 140% годовых,
 - ♦ в сумме не менее 5 миллионов рублей с начислением процентов каждый месяц из расчета 155% годовых,
 - ♦ в сумме не менее 10 тысяч рублей для лиц старше 55 лет и от 16 до 25 лет с начислением процентов каждый месяц из расчета 155% годовых.
- Ранее открытые вклады, не закрытые вкладчиками после истечения месяца, автоматически переоформляются на новые условия вкладов.

По вкладам «до востребования» — из расчета 50% годовых.

ПРОДАМ

♦ ценное русское спленила с родословной. Обращаться: Строительная, 35, кв. 20.

♦ кожаное зимнее пальто (разм. 50—52, рост 164) с лавой, черное. Тел. 45-63.

♦ свадебное платье. Тел. 95-73-65.

♦ новую черную мутовку шубу (разм. 56, рост 3). Обращаться Южная, 5, кв. 132 до 23 часов.

СНИМУ

▲ или КУПЛЮ помещение под офис (магазин). Тел. 36-37.

▲ 1-2-комнатную квартиру с телефоном и мебелью. Тел. 45-65 с 18 до 21 часа.

МЕНЯЮ

3-комнатную приватизированную квартиру на 4-комнатную. Обращаться: Строительная, 35, кв. 20, до 22 часов.

УСЛУГИ

▲ Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка дековеров. Тел. 45-68 ежедневно.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 31-86.

ЗНАКОМСТВА

Военнослужащим (30 и 32 года) надоели одиночество. Позвонимся с женщинами близкого нашего возраста для совместного проведения свободного времени с перспективой создания семей. Обращаться: Оленегорск-8, Можжева, 18, кв. 32.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность администрации и работникам школы-интерната и лично Маргарите Михайловне за помощь в организации похорон

БРЕЛЬ Татьяна Архиповна.

Родные и близкие.

**Приглашаем
отдохнуть**

Год Собаки тихо отступает,
Он сдает позиции свои.
Каждая собака нынче знает,
Что наступит скоро Год Свиньи...

Желающих как можно больше узнать о наступающем Новом годе, приятно отдохнуть и развлечься за чашкой чая, а также принять участие в новогодних конкурсах на лучший тост и лучшее поздравление ждет библиотека АООТ «ОЛКОН» на традиционных «Новогодних посиделках» при свечах 25 декабря, в 15 часов.

Управление культуры, городское общество «Книга», библиотеки города приглашают 24 декабря, в 16 часов, во Дворец культуры на «ЧИТАТЕЛЬСКИЙ РИНГ» — «Семья—убежище души».

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции го защиты свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 57947

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и редакционные решения не несет ответственности редакция.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А19 67, 194284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4 подъезд 17 6 этаж, Тел. 95-32-20, 95-34-61.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 4 печатные лист. Способ печати — высококачественный МП «Полиграфист». Управление печати и массовой информации Мурманского облспоккома, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 41.

Подписано в печать 20.12.94 г.
Заказ 4891, Тираж 5300.